

Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса

Белем биру юнэлешенең материалъ-техник ягы

Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов воспитания, является состояние материально-технической базы. В связи с внедрением Федеральных государственных образовательных стандартов к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, в нашем учреждении особое внимание уделяется процессу модернизации образования дошкольников, направленному на повышение качества образования. Создание материально-технических условий ДООУ проходит с учётом действующих СанПинов. Работа по материально-техническому обеспечению планируется в годовом плане, отражена в Программе развития ДООУ, соглашении по охране труда. Материально-техническая база детского сада соответствует педагогическим требованиям современному уровню образования, требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта и позволяет педагогам проводить образовательный процесс на должном уровне. Педагогический процесс обеспечен учебно-методической литературой и дидактическим материалом. Образовательный процесс осуществляется с использованием видео, аудио техники, мультимедийного оборудования. В детском саду пополняется библиотечный фонд методической литературы, улучшается оснащённость дидактическими пособиями. Все функциональные помещения оснащены современным оборудованием: кухонное, прачечное и медицинское оборудование; автоматическая пожарная сигнализация, кнопка тревожной сигнализации и другая система оповещения в экстренных ситуациях; установлено энергосберегающее оборудование, приборы учета энергоресурсов и воды. Внешнее и внутренне пространство детского сада соответствует СанПиНу 2.4.1.3049-13, требованиям пожарной безопасности и Роспотребнадзора. Ежегодно составляется Акт готовности и Паспорт безопасности дошкольного образовательного учреждения к новому учебному году. В каждой группе имеются уголки природы с комнатными растениями, согласно возрастным особенностям детей, где воспитанники имеют возможность ухаживать за растениями и наблюдать за ними. Предметно-пространственная организация групповых комнат обеспечивает выбор детьми центра для организации разнообразных видов деятельности: центр игр: сюжетно-ролевых и развивающих; центра экспериментирования,

художественного творчества, художественной литературы, центра национального развития, экологического центра, музыкального развития, физического развития, зоны пожарной и дорожной безопасности, центра познавательного развития. В музыкальном зале имеется пианино, синтезатор, 1 музыкальный центр, мультимедийное оборудование (проектор, экран), детские музыкальные инструменты, костюмы, декорации, ширма для театральных постановок, фонотека; всё это используется при проведении музыкальных занятий, утренней гимнастики, закаливания, музыкальных и спортивных праздников, развлечений и досугов, дополнительных бесплатных образовательных услуг; семинаров, родительских собраний, конференций, мастер-классов и презентаций. Программно-методические материалы соответствуют возрастным особенностям, учитывают индивидуальные особенности детей, планируются с учетом ФГОС ДО. Имеется паспорт музыкального зала. Методический кабинет полностью оборудован: имеется библиотека методической литературы и периодических изданий, 1 компьютер, 1 принтер-сканер-ксерокс, 1 цветной принтер, ламинатор, демонстрационные материалы, видеотека, имеется выход в интернет. Кабинет функционирует с целью: организации методической работы с педагогами: консультации, семинары, круглые столы, педагогические советы, мастер-классы; организации работы с родителями; организации работы библиотеки: методической, справочной и детской литературы; обобщения и распространения опыта работы педагогического коллектива. Имеется паспорт методического кабинета. Кабинет татарского языка укомплектован УМК по обучению детей двум государственным языкам. Программно-методические материалы соответствуют возрастным особенностям, учитывают речевые заключения детей, планируются с учетом ФГОС ДО. Оснащение: ноутбук, проектор, экран, магнитофон. Имеется паспорт кабинета татарского языка.

Программно-методическое обеспечение педагогического процесса направлено на выполнение государственного стандарта дошкольного образования, что связано с использованием дополнительных программ и технологий, обеспечивающее гармоничное развитие ребёнка, ориентацию на удовлетворение социального заказа. В кабинете заведующего проходят: индивидуальные консультации, беседы с педагогическим, медицинским, обслуживающим персоналом и родителями с целью создания благоприятного психологического климата для сотрудников и родителей; развития профессионального уровня педагогов; просветительская, разъяснительная работа с родителями по вопросам воспитания и развития детей. В медицинском кабинете проводится: осмотр детей, антропометрия,

профилактическая работа, оздоровительная работа с детьми; изоляция заболевших детей до прихода родителей; консультативно-просветительская работа с родителями и сотрудниками. Оснащение медицинского блока: весы, ростомер, термометр, фонендоскоп, аппарат для измерения давления, кушетка, холодильник, бактерицидная лампа, медикаменты для оказания первой помощи, шкафы для медикаментов, манипуляционный столик, электроводонагревательный котёл.

Пищеблок оснащён современным технологическим оборудованием: электроплита 2 шт., ларь 1 шт., холодильники 1 шт., электронные весы 1 шт., электроводонагревательный котёл, электромясорубка 1 шт., жарочный шкаф 1 шт., полностью укомплектован инвентарём и посудой. В прачечной: электрические утюги 2 шт., стиральная машина автомат 2 шт., центрифуга, электрокотёл, гладильная доска. Продуктовый склад: холодильник-ларь 1 шт., холодильник 2 шт., весы почтовые 1 шт.

Участки для каждой группы: семь эстетично оформленных игровых участков, оборудованные в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями по охране жизни и здоровья детей, с учётом их возрастных особенностей, песочницами, малыми архитектурными формами, на всех участках имеются зелёные насаждения, разбиты цветники, садово-декоративные конструкции. Спортивная площадка имеет беговую дорожку, поле для игры в футбол, площадку для прыжков в длину. Всё оборудование в соответствии с возрастными особенностями детей и требованиями СанПиНов. Всё это создано в результате умелого использования рыночных фондов и механизмов.

Всё перечисленное оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей, приказом по ДОО назначены ответственные лица за сохранность имущества. Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на планёрках, административных совещаниях, совещаниях по охране труда.

В Учреждении неукоснительно соблюдаются меры противопожарной и антитеррористической безопасности. Территория организации ограждена металлическим забором по периметру и не допускает несанкционированный доступ. Охрана объектов Учреждения осуществляется сторожами в составе 3 сотрудников. Объекты Учреждения оборудованы системой охранной сигнализации и автоматической пожарной сигнализацией, видеокамерами. Система противопожарной защиты и эвакуации обеспечивает защиту людей и имущество от воздействия опасных факторов пожара. Состояние эвакуационных путей и выходов обеспечивает беспрепятственную эвакуацию воспитанников и персонала в безопасные зоны. Поэтажные планы

эвакуации разработаны. Ответственные за противопожарное состояние помещений назначены приказом заведующей. Организовано проведение инструктажей и занятий по пожарной безопасности, а также ежеквартальных тренировок по действиям при пожаре. Прямая связь с органами МВД (ФСБ) организована с использованием кнопки экстренного вызова и телефона АТС. Оборудование хозяйственной площадки и состояние мусоросборника удовлетворительное и соответствует требованиям безопасности. По результатам проверок на пожарную безопасность оформляются акты с предписаниями надзорных органов, разрабатывается план мероприятий по их устранению. Вывод: Материально - техническая база ДООУ находится в режиме развития, соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования и соответствует требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта.